
  

 

Niederschrift 

der 6. Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben 

am 25.05.2020 Bürgerhaus, Lange Hauptstr. 17  

AZ: 101505.20.14-06  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Martin Niemann   

Mitglieder 

Herr Horst Gurack   

Herr Steffen Hochsieder   

Herr Rigo Klapa   

Herr Jörg Lüning   

Frau Ute Tuchen   

Frau Claudia Weinrich   

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Verpflichtung einer Ortschaftsrätin  

 4 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.02.2020  

 5 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 6 Einwohnerfragestunde  

 7 Entwurf Neuaufstellung FNP Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 116/BM/19-24 
 

 8 Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Eh-

rungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 111/BM/19-24 

 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 10 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

10.02.2020 
 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung und die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

-keine- 

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Verpflichtung einer Ortschaftsrätin 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt die Verpflichtung von Frau Weinrich vor. 

 

Er bittet sie sich zu erheben und verliest folgenden Verpflichtungstext gem. § 52 Abs. 1 Be-

amtengesetz: 

 

Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grundge-

setz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt zu 

wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine Amts-

pflichten gewissenhaft zu erfüllen. 

 

Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Wanzleben-Börde gewissenhaft zu wahren und 

ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. 

 

Anschließend weist er Frau Weinrich auf die Verschwiegenheit und das Mitwirkungsverbot 

mit folgendem Text hin: 

„Ich weise Sie darüber hinaus auf die Ihnen nach den §§ 32, 33 des Kommunalverfassungsge-

setzes des Landes Sachsen-Anhalt obliegenden Pflichten und auf die Regelungen zur Haftung 

gemäß § 34 KVG LSA hin.  

Insbesondere weise ich auf die Pflicht hin, die übertragenen Geschäfte uneigennützig und 

verantwortungsbewusst zu führen, Verschwiegenheit über alle der Geheimhaltung unterlie-

genden Angelegenheiten zu halten und das Mitwirkungsverbot zu beachten.“ 

 

Anschließend unterschreibt sie die Verpflichtung.  

  

 

TOP  4 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.02.2020 

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
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TOP  5 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über,  

- die Aufnahme des Betriebes in der Kita,  

- die Corona-Situation, die besondere und besonnene Maßnahmen in allen Bereichen erfor-

dert,  

- die Telekom, die die Anschlusspunkte im Ort an das externe Glasfasernetz (Zuleitung) an-

schließt, 

- die Arbeiten zum Breitband haben am 05.05.2020 im ZD Klein Wanzleben begonnen. 

  

 

TOP  6 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  7 Entwurf Neuaufstellung FNP Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 116/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt kurze Erläuterungen zum Flächennutzungsplan vor und bittet 

um Abstimmung.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde billigt den Entwurf (Planteil mit Begründung und 

Umweltbericht) des Flächennutzungsplanes der Stadt Wanzleben-Börde vom April 2020 ein-

schließlich der Abwägung ab S. 149 und beschließt die öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 

2 BauGB.  

 

einstimmig empfohlen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrun-

gen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 111/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Satzung und bittet um Abstimmung.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Verleihung von 

Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt 

Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Die Ortschaftsräte weisen darauf hin, dass die Parkwege gemäht werden sollten. 

Der Ortsbürgermeister hat hierzu am 26.05.2020 mit dem Bauhofleiter einen telefonischen 

Termin zur Absprache der zu erledigenden Arbeiten im Park. 

Mitteilung hierzu: die Bearbeitung wurde zeitnah zugesichert. 
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Es wird weiterhin mitgeteilt, dass der Wanderweg zur Salzquelle durch einen Weidezaun ver-

sperrt ist.  

Die Information wurde vom Bauamt an das Ordnungsamt übermittelt.    

 

 

  

 

 

 

Martin Niemann  

Vorsitzender und Protokollant   
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